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45ª ATA DE ASSEMBLEIA ORDINÁRIA - GESTÃO 2024/2026 - 20/06/2024. Aos 
vigésimos dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze 
minutos, reuniram-se em Assembleia Ordinária, o COMTUR de Poá, nas dependências da 
Secretaria de Turismo de Poá, sito à Praça da Bíblia, Rua Vital Brasil, nº 90, Centro, Poá 
conforme Lista de Presença parte integrante desta ATA. O Secretário Executivo deu início 
à reunião confirmando a presença de 11 (onze) Conselheiros aptos; entre titulares e 
suplentes, sendo 6 (seis) da Iniciativa Privada, 05 (cinco) da Municipalidade; e, 02 (dois) 
convidados. Justifícaram as ausências: Sr.º Thiago (Meio Ambiente) e Sr.ª Aline (Agente 
de Turismo). Em seguida, foi dado conhecimento da correspondência recebida e emitida, 
acompanhada da pauta do dia que é a seguinte: 1) Colocando a ata da última reunião para 
apreciação do Plenário; 2) Indicação de representante Suplente dos Agentes de Turismo; 
3) Apresentação dos trabalhos da Câmara Técnica - Regimento Interno para deferimento 
ou adequações deliberadas pelo Plenário; 4) Assuntos diversos. Correspondência 
recebida: Carta de Renúncia do Senhor Presidente Eduardo F. Bin de Sousa, recebida na 
data de ontem (19/06/2024) anexa. Conforme Lei 4.414/ 2024, artigo 5°, alínea "f' 
compete ao Secretário Executivo substituir a Presidência em sua ausência nas reuniões 
do COMTUR., sendo assim o Sr.º Alexandre R. R. Porto está conduzindo esta assembleia. 
1) Apreciação da ATA da reunião anterior, que foi disponibilizada com antecedência no 
grupo oficial de WhatsApp deste Conselho (COMTUR Gestão 24/ 26), após confirmação 
da leitura por todos e adequações sugeridas; a saber, a) nas linhas um e dois, onde-se lê 
assembleia, entenda-se que ao haver convocação usa-se este termo sendo que, ao haver 
convite usa-se o termo reunião, b) da linha vinte e seis à linha vinte e oito, onde se lê o 
grifo "presidente solicitou aos membros da Iniciativa Privada quem se candidataria a ser 
o Secretário Executivo, o Sr. Alexandre prontificou-se e foi aclamado por todos", alguns 
membros não atentaram-se ao ocorrido, no presente momento o Sr. Alexandre confirmou 
o ocorrido com o próprio e esclareceu que a Sr3. Ana (Turismo) não é Secretária há 
tempos e que vem somente prestando assessoria/ recomendações com embasamento 
legal, assim como, o cargo de Secretário Executivo dá-se mediante indicação da 
Presidência preferencialmente junto à Iniciativa Privada, c) na linha trinta e seis, onde se 
lê "devia", leia-se devida, d) na linha quarenta e sete, onde se lê intensão, leia-se intenção; 
dando-se por aprovada a ata nº 44 de 17 de maio de 2024. 2) A Sr.ª Renata M. de Freitas 
justificou a ausência da Sr.ª Aline C. A. Batista em virtude da alteração de data desta 
reunião ordinária, comprometeu-se em encaminhar documentação para arquivo no e-mail 
institucional comtur@poa.sp.gov.br , a indicação foi aprovada por todos. A Sr.ª Priscila 
aproveitou para justificar a ausência do Sr.º Thiago e informou já ter encaminhado a 
documentação no referido e-mail. 3) A Câmara Técnica do Regimento Interno utilizou os 
documentos solicitados na assembleia anterior, já produziu material (disponibilizado para 
os membros manifestarem-se no grupo oficial de WhatsApp) a ser apresentado e vem 
requerer reunião extraordinária, com pauta única para este fim. Aproveitou e solicitou a 
disponibilização de equipamento áudio visual (datashow e demais) a fim de dar 
transparência à apresentação das propostas contando com maior tempo para as 
aprovações, inclusões ou exclusões do plenário. Confirmamos a data para 26 de junho; 
quando houve a informação no grupo de WhatsApp que esta data não poderia devido ao 
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intervalo mínimo de convocação passando; a ser confirmada a data de 18 de julho das 9h às 12h; o local ainda será definido em virtude do salão na Secretaria de Turismo continuar sendo utilizado pela Secretaria de Esportes ("Exercícios terapêuticos para terceira idade" em piso inapropriado para este fim, assim como falta de ventilação para atender o enorme público que comparece à atividade). Em virtude da necessidade de equipamento áudio visual, foram indicados: Câmara Municipal, Teatro Municipal, Museu do Padre Eustáquio ou Secretaria da Educação. 4) a) Conforme deliberação na assembleia anterior (linha vinte e três a vinte e cinco), foram confirmados os onze membros a serem homenageados, a saber: agência de turismo Sr.º Célio, imprensa Sr.º Aéssio, associação comercial e industrial Sr.ª Adjnane, clubes sociais e serviços Sr.ª Vera e sua suplente Adriana, turismo Sr.º Oliver, fazenda Sr.ª Miriam, segurança urbana Sr.ª Mayara, esportes Sr.ª Ana Maria, obras públicas Sr.º Nobre e câmara municipal Sr.º Carlos. b) Foram apresentadas as entregas dos: MI 08 e 09/ 2024 encaminhados à Secretaria de Cultura e do Turismo e Oficio 05/ 2024 encaminhado à Câmara; todos sem retorno (anexos); e, MI 10/2024 encaminhado e atendido pela Secretaria da Educação (anexo). e) O Sr'. Secretário Oliver foi convidado a participar da assembleia e informou que, na reunião com as artesãs ( conforme sugerido na assembleia anterior), foram esclarecidas as dúvidas quanto a utilização da Casa do Artesão. Tornou a indicar que as mesmas se organizem em Associação para dar legalidade à qualquer solicitação, assim como, solicitou que verifiquem como se encontra a Associação já aberta pelo presidente responsável na época (Sr Agnei) em nome das artesãs; a saber: a irmã do Sr. Agnei já foi procurada, porém não prestou esclarecimentos. Na assembleia anterior, a Sr3. Maria Luiza indicou a "intenção das feiras que ocorrem de quintas-feiras à sábados, das 1 Oh às 1 lh na Praça da Bíblia que fossem transferidas: ou para o largo em frente à estação de trem ou no tablado sobre o rio à Avenida Capitão Francisco Inácio, por volta do nº 10. Sinalizamos a preocupação com enchentes, falta de banheiros e local para armazenamento das barracas, porém Maria Luiza disse que estas questões elas conseguem sanar"; faça-se saber que, na reunião com as artesãs a fala (itálico) acima, não foi validada pelas artesãs; ao serem indagadas ''iá ocuparam o referido salão e o fluxo de pessoas não favorecia as vendas, querem retornar ao espaço para produzir ou vender?" as artesãs concordaram . t\ " que não tinham fluxo para vendas, porém utilizariam o espaço para outros fins não W especificados. O senhor Oliver também confirmou que a placa de inauguração denomina o espaço como "Casa do Artesão", mas se o salão não for utilizado pelos mesmos poderá ser utilizado para qualquer finalidade envolvendo turismo ( o objeto pode ser mudado). O Sr. Delcimar solicitou que conste em ata a solicitação que o COMTUR faça consulta ao Dadetur referente a mudança de finalidade da Casa do Artesão para funcionamento da sede da Secretaria de Turismo. E caso seja respondido que não é possível alterar a finalídade, o COMTUR apresente representação junto ao Ministério Público por desvio de finalidade de próprio municipal. Frente aos questionamentos dçl plenária, O Sr Secretário de Turismo reiterou que o salão Casa do Artesão está sendo utilizado provisoriamente para o desenvolvimento do projeto "Exercícios Terapêuticos na Terceira Idade" pela Secretaria de Esportes, a qual já foi notificada pelos Memorandos Internos ( do Turismo para o Esportes) números 44, 71 e 72; onde foi anexo cópia do MI do COMTUR para o Turismo sob número 09/ 2024, aguardando retorno. d) Conforme assembleia anterior, o 
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Sr°. Alexandre abriu novas redes sociais no Facebook e lnstagram do colegiado para dar maior visibilidade às nossas ações, porém a administração deverá ser feita por pessoa física. Os endereços serão compartilhados no grupo de WhatsApp. e) Sr.º Alexandre agradeceu à Secretaria da Educação quanto ao empenho no atendimento à indicação de visitação por escolas municipais à exposição "Olhares". O Sr.º Elton acompanhou, enquanto Orientador Pedagógico, a excursão, a pé, das três turmas da Escola Municipal de Educação Básica Carolina Ribeiro ao teatro municipal Turíbio Ruiz, que estavam acompanhados dos professores e da Coordenadora da escola. Aproveitou e frisou da importância no tratamento de conteúdo relacionado à Cultura Africana e Indígena (conforme currículo escolar obrigatório) apresentado e quanto a monitoria da própria artista para com os alunos. A artista Miriam emocionou-se quando alguns alunos se mostraram espantados em conhecê-la, pois nunca tiveram esta vivência. Elton disse "tivemos que entrar em contato com várias instâncias, segmentos (inclusive com o trânsito) em tempo recorde, para uma próxima parceria seria interessante a disponibilização de maior tempo". f) Reiteramos que ausências às assembleias devem ser justificadas através de e-mail ao COMTUR (comtur@poa.sp.gov.br). Nada mais havendo a tratar, após agradecimentos, encerro a reunião agradecendo a presença de todos e assino esta que foi lavrada por mim Alexandre. 

Alexa 
Sec 

Respond a residência 
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Registro de Presença à Asse1nbléia Extrordinária do COMTUR, em 20.06.2024, na 
Secretaria do Turismo 

PAUTA 45- COMTUR 

Conselheiros Representantes da Iniciativa Privada de Poá 

Representação Membros Assinatura 

Titular: João Paulo Ribeiro Fernandes ~ Meios de Hospedagem 
Suplente: Lisia Ferrante Feitosa da Hora ~ 
Titular: Marcos Antonio Ramos ~ Restaurantes 

/;\ 

Suplente: Vera Lucia Ucha Campos ~ 
Titular: Rafael Regiani ~ Bares Diferenciados 
Suplente: Marcelo Mantovani ~ 

Titular: Emerson Pires Pereira Lima ,<_, .. 'Lil ... . ...:. • _.-b.,' 
-._• ,v_(l" ~ Agentes de Turismo 4 .1. .... ---o---~~~ 

Suplente: Aline Cristina Arena Batista ,l,.L-<~~·~'-~ 
if\l: - ~~ ,~,i<JJ.:>... 

Titular: Edivaldo Eduardo de Oliveira ~ Guias e Monitores de Turismo 
Suplente: George Edelson Pereira 

~ 
Titular: Maria Luiza de Souza ( ,,1 ~~ Classe dos Artesãos 
Suplente: Natalina de Lima M. Noronha _,,..-"\ _../ 

-
\ 

Titular: Miriam Denise Ferreira da Silva \ Artistas Plásticos 
Suplente: Ailton Ribeiro \ 
Titular: Eduardo F. Bin de Sousa \ Urbanistas 
Suplente: Ricardo Leão da Silva \ 
Titular: Fábio Henrique Blanc Martin \ Transportes Turísticos 
Suplente: Robervaldo José da Silva 

I \ 
Titular: Diname de Souza Santos AD 

Fontanário ( ~)--
Suplente: Solange Ap. Alves Silva 

~ 
Titular:Delcimar Bessa Ferreira JJ~~ Turismo Religioso 
Suplente: Maria izaura Ferreira da Silva ri~. T, 

- ~·'A.~ /~ -- 1 
Titular: Alexandre Rodrigues Rapp Porto rp-, Organizadores de Eventos 
Suplente: Nicole Franco Fantacucci 

---------------




